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Myslím si číslo

Úlohy tohoto typu řešíme zásadně „odzadu“. Vyjdeme od čísla, které má po řadě početních operací vyjít jako výsledek, a provádíme přesně opačné operace k těm ze zadání (to je „odpředu“). Neměli bychom nikdy zapomenout na zkoušku a svůj výsledek písemně zkontrolovat, přepočítat. A taky nezapomínejme na odpověď.

Předvedeme dvě metody. Metodu postupného výpočtu „odzadu“ a metodu „chlívečků“.

1. Myslím si číslo. Když k němu přičtu 281 a odečtu 183, dostanu číslo o 21 větší než 1 405. Které číslo jsem si myslel?

Řešení:
Výsledné číslo: 1 405 + 21 = 1426

Provádíme odzadu opačné operace:
1426 + 183 = 1609

1609 – 281 = 1328
Zkouška: 1328 + 281 = 1609, 1609 – 183 = 1426, 1426 – 21 = 1405

Myšlené číslo je 1328.
2. Lenka dala kamarádce hádanku. Odečteš-li od čísla, které si myslím, číslo 5, co ti vyjde  vynásobíš patnácti, další výsledek vydělíš pěti a znovu od výsledného čísla odečteš 5 a následně vydělíš pěti, dostaneš číslo 2. Jaké číslo má Lenka na mysli?

Řešení:
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Lenka si myslí číslo 10.

3. Myslím si číslo. Vydělím ho číslem 9 a přičtu tři. Znovu vydělím, tentokrát číslem 4. K takto vzniklému číslu připočtu čtyřnásobek čísla 8. Dostanu číslo 6 na druhou. Jaké číslo jsem si myslel?
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Myslel jsem si číslo 117.
4. Myslím si číslo. Když k němu přičtu 841 a potom ještě 1267 a nakonec odečtu 745, dostanu o 812 větší číslo než je 681. Jaké číslo si myslím?

 
5. Lenka dala kamarádce hádanku. Odečteš-li od čísla, které si myslím, číslo 3 a vynásobíš číslem 16, potom ho vydělíš číslem 2, dostaneš číslo 12 krát 4. Jaké číslo si Lenka myslí?


6. Myslím si číslo. Když k němu přičtu 864 a potom ještě 2439 a nakonec odečtu 6918, dostanu o 825 menší číslo než je 3942. Jaké číslo si myslím?

7. Myslím si číslo, přičtu číslo 7 a výsledné číslo tohoto součtu vynásobím samo sebou. Výsledek vydělím číslem 27 a přičtu 22. Tento výsledek lze zapsat jako součin dvou stejných čísel. Odečtu-li od jednoho tohoto čísla číslo 5, dostanu nulu. Jaké číslo jsem si myslel na počátku.
Řešení:
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            Myslel jsem si číslo 2.


8. Petra dala kamarádce hádanku. Odečteš-li od čísla, které si myslím, číslo 12, vynásobíš číslem 8, potom ho vydělíš číslem 12 a přičteš součin druhého největšího jednociferného čísla a druhého nejmenšího dvouciferného, dostaneš nejmenší trojciferné číslo. Jaké číslo si Petra myslí?

9. Myslím si číslo. Odečtu od něj 3 a výsledek vydělím devatenácti. Přičtu-li ještě největší sudé dvouciferné číslo, dostanu nejmenší možné liché trojciferné číslo. Jaké číslo jsem si na začátku myslel?

10. Myslím si číslo. Vydělím ho devíti a výsledek znovu vydělím devíti. K číslu, které vyjde, přičtu znovu jeho hodnotu. Vynásobím třemi a nakonec odečtu číslo 5 krát 9. Dostanu nejmenší trojciferné číslo, které je složeno ze stejných číslic. Jaké číslo bylo myšleno na začátku?
Řešení:
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Myšlené číslo je 2 106. 

11. Myslím si číslo, vynásobím ho samo sebou a odečtu 1. Výsledek vydělím číslem 5. Jaké číslo jsem si myslel, dostanu-li číslo 3?


12. Myslím si číslo, přičtu ho samo k sobě, odečtu 5, výsledek vydělím třemi, přičtu 1 a výsledek vynásobím jedenácti. Dostanu největší dvouciferné číslo, které obsahuje jen sudé číslice. O kolik je tento výsledek větší než původní myšlené číslo?

13. Myslím si číslo, vynásobím ho číslem 51 a od výsledku odečtu opět číslo 51. To, co vyjde, vynásobím číslem dvě a dostanu nejmenší trojciferné číslo, v jehož zápise se neopakují číslice. Jakým číslem bych musel toto výsledné číslo dělit, abych dostal původně myšlené číslo?

14. Myslím si číslo. Přičtu 12, vynásobím pěti, odečtu 333, vynásobím dvěma a vydělím čtyřmi. Dostanu nejmenší trojciferné číslo, které obsahuje tři stejné číslice. Kolik bych musel odečíst, abych dostal původní myšlené číslo?

15. Honza si myslí číslo, zvětší ho o jednu pětinu a dostane číslo 72. Vašek hádá a řekne výsledek 65. O kolik se Vašek spletl?

Řešení:
Zvětším-li nějaké číslo o jednu pětinu, znamená to, že jsem původní číslo rozdělil na pět částí (tím jsem dostal tu jednu pětinu) a přidáním získám pět + jedna = 6 částí.

6 pětin 
…
72
1 pětina
…
72 : 6 = 12

5 pětin (celek)
…
5∙12 = 60

Zkouška: 60 + (60 : 5) = 60 + 12 = 72

Vašek řekl číslo o 5 větší.

16. Když k myšlenému číslu připočteme číslo 11 nebo ho vynásobíme dvěma, dostaneme vždy stejný výsledek. Jaké je myšlené číslo?
Řešení:
Jestliže přičtením čísla nebo zdvojnásobením dostaneme stejný výsledek, znamená to, že jsme sečetli dvě stejná čísla. To znamená, že původní číslo je stejné jako to, co jsme připočetli.

Zkouška: 11 + 11 = 22, 11 ∙ 2 = 22

Původní číslo je číslo 11.


17. Když k myšlenému číslu připočteme číslo 13 nebo ho vynásobíme dvěma, dostaneme vždy stejný výsledek. Jaké je myšlené číslo?


18. Když k myšlenému číslu připočteme číslo 98 nebo ho vynásobíme dvěma, dostaneme vždy stejný výsledek. Jaké je myšlené číslo?

19. Když k myšlenému číslu připočteme číslo 10 nebo ho vynásobíme třemi, dostaneme vždy stejný výsledek. Jaké je myšlené číslo?

20. Myslím si číslo. Zvětším-li jeho dvojnásobek o polovinu, dostanu číslo 33. Jaké číslo jsem si myslel?


21. Myslím si číslo. Vynásobím ho samo sebou a výsledek znovu vynásobím sám sebou. K výsledku přičtu 6 krát 9 a dostanu nejmenší trojciferné číslo složené ze tří různých lichých cifer. Jaké číslo jsem si myslel?


22. Zvětšíme-li neznámé číslo 5krát a ještě o dvacet, dostaneme 4 desetiny ze 100. Určete neznámé číslo.

23. Myslím si číslo. Vynásobím ho samo sebou a výsledek znovu vynásobím sám sebou. Nový výsledek vynásobím nejmenším dvouciferným číslem a dostanu 2 560. Jaké číslo jsem si na začátku myslel?


24. Zvětšíme-li neznámé číslo pětkrát a potom o pět, dostaneme tři čtvrtiny ze sta. Určete neznámé číslo?


25. Myslím si číslo, vynásobím sedmi, k výsledku přičtu sedm, odečtu sedm a výsledek podělím sedmi. Kolikrát větší číslo dostanu na konci, než bylo číslo počáteční?
   
26. Myslím si číslo. Vynásobím číslem 5, výsledek vydělím číslem 2, dále vynásobím číslem 22, přičtu 30 a vydělím číslem 38. Jaké číslo jsem si myslel, je-li výsledné číslo polovina ze sta?

27. Myslím si číslo, přičtu sedm, výsledek vynásobím sedmi, odečtu sedm a výsledek podělím sedmi. Dostanu nejmenší dvouciferné číslo, které je beze zbytku dělitelné sedmi i třemi. Jaké číslo jsem měl na počátku na mysli? 
   
28. Myslím si čísla, urči jaká, víš-li: 
a) 3 pětiny z myšleného čísla je patnáct







b) sedm čtvrtin čísla činí 14






c) polovina poloviny čísla je 6.


29. Myslím si čísla, urči jaká, víš-li: 
a) 4 sedminy z čísla je 16,
   

b) 7 devítin čísla činí 49,   
 
c) čtvrtina pětiny čísla je 2.    


30. Myslím si číslo. Zvětším-li jeho pětinásobek o pětinu, dostanu číslo 30. Jaké číslo jsem si myslel?


31. Myslím si číslo. Vynásobím ho samo sebou a výsledné číslo znovu vynásobím samo sebou. Nakonec od výsledku odečtu polovinu a získám tak číslo 8. Jaké číslo jsem si myslel?

32. Myslím si číslo. Zvětším-li jeho trojnásobek o polovinu, dostanu číslo 36. Jaké číslo jsem si myslel?

33. Zvětším-li číslo o pětinu, nové číslo znovu o pětinu, dostanu číslo 108. Jaké bylo původní číslo?
 
34. Číslo zvětším o třetinu a to, co mi vyjde, o třetinu zmenším. Dostanu číslo 24. Jaké číslo jsem měl na začátku? 

35. Myslím si číslo. Vynásobím ho samo sebou, k výsledku přičtu dvojnásobek jeho hodnoty a výsledné číslo podělím podílem čísel 30 a 5. Číslo, které takto vznikne, je polovinou čísla, které můžeme napsat jakou součin jednoho čísla sama se sebou. O tomto číslu víme, že je dvouciferné a součet jeho cifer je jedna. Jaké bylo myšlené číslo?

36. Myslím si číslo. Zvětším ho o jednu třetinu. Výsledek zmenším na čtvrtinu. Nový výsledek vynásobím číslem, které dostanu, když pětku vynásobím samu sebou. Dostanu dvouciferné liché číslo, jehož dvě číslice mají součet 12 a rozdíl 2 a víme, že je větší než součin čísel 12 a 5. Jaké číslo jsem si myslel na začátku?
ŘEŠENÍ:

4. 130 (postupně od začátku: 130, 971, 2238, 1493 = 812 + 681)

5. 9 (postupně od začátku: 9, 6, 96, 48)

6. 6732

8. 30 (postupně od začátku: 30, 18, 144, 12, 100) 

9. 60 (postupně od začátku: 60, 57, 3, 101 = 3 + 98)

11. 4 (postupně od začátku: 4, 16, 15, 3)

12. o 75 (postupně od začátku: 13, 26, 21, 7, 8, 88)

13. musel bych dělit číslem 51 (postupně od začátku: 2, 102, 51, 102)

14. musel bych odečíst číslo 12 (postupně od začátku: 99, 111, 555, 222, 444, 111)

17. 13

18. 98

19. 5 (5 + 10 = 15 ;  3 ∙ 5 = 15)

20. 11 (postupně od začátku: 11, 22, 33 - je to stejné, jako když původní číslo vynásobím třemi)

21. 3 (postupně od začátku: 3, 9, 81, 135)

22. 4 (postupně od začátku: 4, 20, 40)

23. 4 (4, 16, 256, 2560)

24. 14 (postupně od začátku: 14, 70, 75)

25. číslo na konci i na začátku se vždy shoduje (uprostřed přičtu a následně odečtu 7, tím se nic nemění)

26. 34 (postupně od začátku: 34, 170, 85, 1870, 1900, 50)

27. 15 (postupně od začátku: 15, 22, 154, 147, 21)

28. a) 25

b) 8
   c) 24

29. a) 28

b) 63
   c) 40

30. 5 (postupně od začátku: 5, 25, 30 -  pětinásobek o pětinu, vlastně násobím šesti)

31. 2 (postupně od začátku: 2, 4, 16, 8)

32. 8 (postupně od začátku: 8, 24, 36)

33. 75 (postupně od začátku: 75, 90, 108)

34. 27 (postupně od začátku: 27, 36, 24)

35. 10 (postupně od začátku: 10, 100, 300, 50, 100, 10)

36. 9 (postupně od začátku: 9, 12, 3, 75



















